

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director y Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Numero suelto cinco cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN
En Salamanca, un trimestre 3.75 pta.
Fuera de la capital, un trimestre 4.50 pta.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.
Numero atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Martes 3 de Junio de 1919

Año XXXV. Núm. 10.736



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Araceli Gallego y Gallego

QUE FALLECIO

en el pueblo de Aldehuela de la Bóveda, el día 7 de Junio de 1918

D. E. P.

Su afigido esposo, D. Argimiro Gallego Regalado; sus hijos, hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa (Cabo de año), que por su alma se celebrará, a las diez diez de la mañana del día 5 del corriente Junio, en la iglesia de Aldehuela de la Bóveda.



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN

Mauricio Hernández Rodríguez

que falleció en Salamanca el día 4 de Junio de 1917

A LOS VEINTICINCO AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus desconsolados padres: D. Mauricio Hernández y D. Escolástica Rodríguez (del comercio de esta capital); hermanas: D.ª Lucía y D.ª María; hermanos políticos: D. Tomás Hernández (ausente), D. Bonifacio González (ausente) y D.ª Romana Calderón; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso del finado y encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Misas de seis a siete y media de la mañana y funeral a las diez, el miércoles 4 de Junio de 1919. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.

LAS ELECCIONES

Después de la lucha

El día de ayer.—El doble triunfo del Sr. Power.—Esperando su llegada.—Viaje a Vitigudino.—El resultado de la lucha.

El día de ayer fué pródigo en comentarios. El rotundo éxito alcanzado por las fuerzas liberales en todos los distritos por los que el domingo último se luchó, dió motivo a que se hicieran juicios, con elogio, por cierto, para el partido liberal abista salamanquino, que con tanta pujanza y con tan excelente organización comienza su activa vida política en la provincia.

El doble y clamoroso triunfo obtenido por D. Ricardo Power, conquistando las actas de Peñaranda y de Vitigudino, acto que le acredita de hábil y perspicaz político, causó honda impresión y fué objeto de calurosas alabanzas.

En las primeras horas de la tarde se supo ya, de un modo definitivo, que D. Ricardo Power había vencido en Vitigudino, alcanzando 621 votos de mayoría sobre su contrincante el candidato maurista, D. Juan V. Bartol, quien también obtuvo lucida votación.

D. Bernardo Olivera confirmó su resonante éxito en la lucha por Ledesma, y de Salamanca llegaron los últimos datos, que más abajo publicamos.

De Vitigudino, en dos automóviles, bonitamente engalanados con flores y banderitas españolas, llegaron, a las seis de la tarde, los Sres. D. Alberto Morera y D. Santiago García Romo, acompañados de otros amigos.

Poco después salieron para Peñaranda de Bracamonte, al objeto de traer a Salamanca a D. Ricardo Power. Anunciaron la llegada para las diez de la noche. Pero a la hora en que escribimos estas líneas (tres de la madrugada), el Sr. Power no ha llegado a nuestra ciudad, creyéndose que ya no vendrá hasta el jueves, y que marchará hoy, por la mañana, al distrito de Vitigudino.

Y como final de estas notas, a continuación publicamos los datos últimos recibidos en el Gobierno civil acerca del resultado de las elecciones:

Salamanca.—D. Diego Martín Veloz, 7.291 votos; D. José M.ª L. de Clairac, 2.333. Faltan datos de muy pocas secciones.

Ledesma.—D. Bernardo Olivera, votos 4.772; D. Cándido Casanueva, 2.304. Faltan datos de diez secciones, que no variarán el resultado.

Peñaranda.—D. Ricardo Power, 7.353 votos; D. Fernando García Sánchez, 2.304. Faltan datos de seis secciones, que no variarán la elección.

Vitigudino.—D. Ricardo Power, 3.836 votos, y D. Juan V. Bartol, 3.615. Faltan datos de cinco secciones, que para nada influirán en la elección, por conocerse ya extraordinariamente su resultado.

Después de estos datos se han recibido los de Aldeadávila de la Ribera, que son: 346 votos para el Sr. Power, y 72 para el Sr. Bartol, y de Villavieja, que son: 275 para el Sr. Power y 202 para el Sr. Bartol.

Las elecciones de Senadores.

¿Quién hablaba de mí pleito? Terminadas virtualmente las elecciones de diputados a Cortes, ya que solo resta el acto oficial de la proclamación, que se verificará el jueves, constituye hoy el tema de las conversaciones políticas los preparativos para las elecciones de senadores, que se llevarán a efecto el día 15 de los corrientes. Y aunque es quizá muy pronto para que el Gobierno designe la candidatura oficial, sí es que le queda humor para tal designación después de la tremenda derrota sufrida en las elecciones de diputados, independientemente de ello considerase como seguro la aspiración a ser reelegido senador por nuestra provincia (con descomentas probabilidades de triunfo), el vice-rector de la Universidad D. Enrique Esperabé. También aspira a representar de nuevo en la Alta Cámara a la provincia salmantina, el

distinguido abogado D. Jesús Sánchez y Sánchez, que tan activamente representó los intereses provinciales, y son muchos y muy significados elementos políticos de arraigo indudable los que aun en contra del decisivo y reiterado deseo de no intervenir en las contiendas electorales salmantinas del Sr. Pérez Ojiva, tratan de llevar su nombre a la senaduría como un merecidísimo homenaje de afecto y como obligado tributo de reparación.

Pasado mañana coincidían en estas los diputados electos salmantinos, y nada tendida de extraño que tan plausible anhelo, cuajase en un acto de significativa importancia.

De todos modos, los elementos liberales, por su triunfo en la contienda de diputados a Cortes, han de ser los que marquen la pauta en seguir en la elección de senadores.

Elección universitaria.

Nuestro querido amigo el rector don Luis Maldonado, cuya candidatura por la Universidad gana cada día más adeptos, ha recibido un telegrama en que los señores catedráticos de la provincia de Zamora, reunidos con el exsubsecretario D. Fernando López Monís, le comunican, por intermedio de este, su propósito de apoyarle en la próxima elección senatorial.

Los diputados provinciales.

Aunque algo más lejana la fecha para la renovación de los distritos de Ciudad-Rodrigo, Béjar, Sequeros y Salamanca y Ledesma (un puesto en cada una de estas dos últimas), también comienzan a disponerse en el castillero de la política local, nombres y partidos.

Por Béjar-Sequeros irán a la reelección, con el valimiento de sus prestigios y el decidido favor del Sr. Bullón, D. Leopoldo Alonso y D. Juan Estrella.

Los Sres. D. Francisco Muñoz y don José Méndez, ocuparán dos lugares también en la candidatura con el apoyo del diputado a Cortes por Béjar, Sr. Villalobos.

En Ciudad Rodrigo disputará un lugar a la candidatura de los Sres. Taravilla, Méndez Risueño, Villares y Gallo, el Sr. Hernández Mirueña, patrocinado por el partido liberal, al cual pertenece.

En el puesto vacante de Salamanca, se habla de la presentación del excaudillo D. Antonio Díez Ambrosio y del abogado D. Rafael Cuesta.

Y en la vacante de Ledesma, seguramente llevará el Sr. Olivera a uno de sus leales.

Y por hoy ninguna otra noticia electoral más.

La sementera de cereales en España

Según datos facilitados por las secciones agronómicas provinciales con referencia al 1.º de Abril, la sementera de cereales de invierno arroja el siguiente resultado.

Trigo.—La superficie total sembrada en el año agrícola 1918 19 es de 4.204.025 hectáreas, de ellas, 3.953.488 de cultivo de secano y 250.537 de regadío. Dicho avance de superficie, comparado con la registrada en el año anterior, que es de 4.139.415, da una diferencia en más este año de 64.610 hectáreas.

Cebada.—El total de la superficie acusada por el avance es de 1.659.336 hectáreas, que corresponde a 1.572.167 de secano y 87.169 de regadío. Las sembradas en el año último fueron 1.703.557. Hay una baja en este año de 44.221 hectáreas.

Centeno.—Aparecen sembradas 737.305 hectáreas, de las que 736.763 son de se-

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

D. Pedro González Lucas

MAESTRO Y SECRETARIO

que falleció en Casafranca el sábado, 31 de Mayo de 1919

A LOS SESENTA AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolada viuda, D.ª Mónica Martín; sus afigidos hijos: D.ª Excelsina, D.ª Benita, D. Agapito, D. Julián y D. Hermenegildo González Martín; hijos políticos, D. Carlos, D. Alberto y D.ª Eufemia; hermanos, nietos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, suplican le tengan presente en sus oraciones.

cano y 542 de regadío. El pasado año agrícola se dieron como sembradas 735.901. Este año parece hay, por dicha causa, una superficie que difiere de la anterior en hectáreas de más.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Valladolid, el catedrático de aquella Facultad de Medicina, D. Clodovado García Muñoz.

—Para el Guadarrama, donde pasarán una larga temporada al lado de su familia política, la baronesa de Florville, nuestro particular amigo D. José Hernández Evangelista, su distinguida señora e hijos.

—Han llegado: De Zamora, el abogado D. Mauricio García Isidro y el capitán de Albuera, D. Daniel Arroyo.

—De Bilbao, el acaudalado propietario D. Julio Igarúa y su distinguida señora.

Fallecimientos.

En Casafranca (Alba de Tormes), ha bajado al sepulcro, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el que en vida fué nuestro querido amigo D. Pedro González Lucas, inteligente profesor de Instrucción primaria y probo secretario de Ayuntamiento.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos conocían sus bondades de carácter y su laboriosidad.

Nos asociamos al dolor de su viuda, D.ª Mónica Martín; hijos, Excelsina, Benita, Agapito, Julián y Hermenegildo y demás parientes.

Aniversarios.

Dos años hace mañana del aniversario de la muerte del estimado joven don Mauricio Hernández Rodríguez, que pasó a mejor vida rodeado del afecto de sus numerosos amigos, y confortados sus últimos instantes con los Auxilios Espirituales y la Bendición Papal.

En tan triste fecha reiteramos nuestro pésame a sus desconsolados padres D. Mauricio, industrial de esta plaza, y D.ª Escolástica; hermanos: D.ª Lucía y D.ª María; hermanos políticos: D. Tomás Hernández, D. Bonifacio González y D.ª Romana Calderón y demás estimada familia del finado.

—El sábado, 7 del corriente, se cumple el primer año del fallecimiento, en Aldehuela de la Bóveda, de la bondadosa Sra. D.ª Araceli Gallego y Gallego, esposa de nuestro querido amigo don Argimiro Gallego Regalado.

En el aniversario de tan triste fecha, renovamos a éste, a sus hijos y demás

familia la expresión de nuestro sincero dolor por la pérdida de tan llorada como amante esposa.

Neurológicas.

A las seis de ayer tarde fué conducido al Cementerio el cadáver de Eloy Romano, nuestro llorado amigo.

Y fué el entierro sentida manifestación de duelo, en la que formaron cateóricos, comerciantes, obreros, estudiantes, todas las clases sociales, en fin, contristadas por la pérdida irreparable del buen amigo.

Presidieron el duelo el rector de la Universidad, D. Luis Maldonado; el director del Instituto, D. Mariano Rey-mondo; el director de la Escuela Normal de Maestros, D. Pedro López, y profesor de Religión, D. Tomás Redondo, el exsenador D. Jesús S. y Sánchez y el diputado a Cortes por Béjar, don Filiberto Villalobos.

En la carroza fúnebre que llevaba los restos del infortunado amigo, fué colocada una hermosa corona, con la siguiente dedicatoria: «A Eloy Romano, sus amigos».

La concurrencia al sepelio fué numerosa.

En la puerta de San Bernardo se despidió el duelo, siguiendo hasta el Cementerio muchos amigos del finado.

Descanse en paz el querido amigo, y de nuevo reciba su hermano Luis, su abuela D.ª Petra Zugarondo y demás estimada familia, la expresión sincera de nuestro sentidísimo pésame.

—También se verificó una hora más tarde, seguida de numeroso cortejo, la conducción del cadáver de la señora D.ª Antonia Álvarez Fernández, esposa que fué de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza, D. Eugenio García Torres, a quien renovamos, como a la demás familia, nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que le aflige.

Varias.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al administrador delegado de la línea S. F. P., D. Julio Gomes dos Santos, y al Inspector jefe de Contabilidad de dicha línea, D. Cándido Emilio Cabral.

—Pasa unos días entre nosotros el general de intendencia, nuestro distinguido amigo y paisano D. David Ramos Martín.

Quisicosas.

—¿Pero quién es Power? ¿Quién es Jive Dios? ¿que gana distritos uno de otro en pos? ¿Es de carne y hueso? ¿Sobrenatural? ¿O de una ignorada sustancia especial? —Chico, á ciencia cierta, yo no te diré. Pero lo que afirma eso bien se ve. Y allí donde apunta (no te digo más), este inmenso vasco acta «que te estás».

«Muertes, asolamientos, fieros males...» Esto debieron creerse que iba a suceder los que instalaron el domingo, en el portal del Concejo, un puesto de la Cruz Roja, con sus flamantes camilleros y copioso material sanitario.

Afortunadamente, los muertos que podían haber sido trasladados en las camillas, fueron llevados a primera hora a las urnas electorales, y después se marcharon por su pie á casita.

Y es que en esto de elecciones, según afirma Adamuz, la Cruz Roja no hace falta; hace falta cara y cruz.

—¿Cuánto tienes en cartera? Quitate de ahí, pobretón, ni para votos siquiera de una modesta sección.

Pierpon Morgan, millonario de los multi, viene aquí, y en dos o tres elecciones se queda el hombre a pedir.

MADRID AL DIA

Lo prometido es deuda

Dejemos para otro día el tema electoral, ya que el telegrama avanza más que mis crónicas postales. Dije que tardaría en la cuestión madrileña a cada a relucir nuevamente, y aquí estoy para lo que ustedes gusten mandar.

Pues sí, señores; debemos conservar, acrecentar y loar todo cuanto bueno existe en Madrid, distinguiéndole de otras capitales, ciudades secundarias, pueblos, villas y aldeas; pero no hacer lo mismo con cuanto es impropio de esta culta población, por feo, sucio, vicioso y retrógrado.

Debemos —y vaya un ejemplo primordial!— conservar el Manzanares; mas no consentir que eternamente se lave

en él toda la ropa sucia de Madrid y que en él desagüen las alcantarillas. Estas son aguas mayores, y juntas con los residuos del lavatorio, empuercan y emponzoñan la clara linfa de nuestro río, el cual, trayendo agua clara por sobre la menuda arena y entre los verdes árboles que festonean artística y desordenadamente sus orillas sinuosas, sería un encanto poético y una inagotable fontana donde pudiéramos saciar la sed.

En otros órdenes, son menos típicos los barrios de Pozas, Argüelles, Chamberí y Salamanca, con sus calles y plazas anchas, aireadas y limpias, que los de la Latina, Inclusa y Hospital, en cuyos distritos existen barriadas enteras vejestimas y malolientes, que recuerdan a los viajeros los aduanares y zocos africanos?

¿Pues porque no desaparezca un humilladero, una mansión despanzurada y grasosa, donde vivió tal o cual personaje hace tres siglos, o por cualquier otra manía ultrarromántica, ciertos madrileños, nacidos, si a mano viene, en Cuenca, rifen batallas campales y prefieren la conservación de lo inútil y sordido a que «las muchedumbres desheredadas y envenenadas gocen de higiene y alegría y salud y libertad».

En cambio, esos mismos madrileños, acaso nacidos en Madrid, pero cuyos padres vieron la luz primera en una aldehuela de la provincia de Lugo, habitan un hotel estilo suizo, comen a la francesa, visten a la inglesa, viajan a la americana y juegan como en Montecarlo. Y no tienen inconveniente en presidir una timba de bacarrat, que es juego exótico, y en cambiar por libras esterlinas las ganancias, dejando a los madrileños auténticos morir arruinados en un hospital, en un asilo donde otros acogen a los golfos, buscando una plataforma humanitaria, o, en una noche cruel de invierno, en medio de la calle.

Pallol.

DEL CONCEJO

Los cuarteles. A Valladolid ha marchado el arquitecto municipal, D. Joaquín Secall. Su viaje tiene por objeto celebrar una entrevista con los ingenieros militares, a fin de ultimar todo lo referente al trazado de la calle que ha de unir a los cuarteles proyectados en la Gloria y Calzada de Toro.

DEL MOMENTO

El arte español en Francia

El Alcalde de Burdeos se ha dirigido al Gobierno español pidiendo que al terminar la exposición de arte del Petit Palais, de París, y al ser retiradas las obras españolas que en ella figuran, estas, en vez de ser dirigidas directamente a España, se detengan en Burdeos para ser expuestas en el certamen artístico que dentro de poco tiempo va a inaugurarse en la capital girondina.

Suponemos, y en ello no hay afán de molestar, que la petición del Alcalde de la ciudad francesa, a parte del deseo de honrar a España y de que sean admiradas unas cuantas obras de arte, tiene algún fin comercial.

De todos modos, debe accederse a ese deseo y que los cuadros españoles figuren unos días expuestos ante el público de Burdeos.

Ya que tanto se nos ha ultrajado en el extranjero y ya que tan falso concepto tienen de nosotros y de nuestras costumbres, bueno será que aprovechemos cuantas ocasiones se nos brinden para deshacer esas leyendas y para que se vayan acostumbrando a ver en nosotros algo más que un país donde sólo se piensa en la «juerga» y en el vino. Ya que para corresponder a la galante-

PROBLEMAS LOCALES

¡ESAS CALLES!

Una vuelta por Salamanca.

No te asustes, amigo lector, ante la portada de estas elucubraciones pedres...

vestimentas, el vertiginoso y agresivo rodar de los coches cuyos caballos chapeotean en unas natillas viscosas y pe...

ven con nosotros, y si puedes, a nuestro paso, y prepárate, con una gran reserva de paciencia, para lo que deman...

Plaza del Mercado. No pensemos tampoco en el acceso al Mercado de abastos, porque nos será...

La Plaza Mayor. Nos hallamos en la Plaza Mayor, ese corazón de la ciudad, con el tráfico multiplicado del comercio de la vitalidad...

Lonja de la Cárcel. Y no le va a la zaga en competencia de desasido la plaza del Poeta Iglesias...

Hemos salido de los soporales y en los amplios acerones, aquellas losas desarticuladas, desniveladas, remansarán en...

Calle de la Rúa. Lector hosco, qué tal te habrá puesto el ajeteo excursionista por tales puer...

Subimos calle de Zamora arriba, y en fila india por la estrechísima acera, sorteando con toda nuestra habilidad el...

Si el centro de la calle es un piélagos dificultoso en que hay que buscar el apoyo de las piedras salientes para...

Del terror que la amenaza, buscando el refugio de los portales más próximos; es un automóvil que rauda...

Y lector, como ya te habrás tornado herméticamente serio y resbalarán estas bagatelas como el agua por las...

Y el espectáculo se repite, en todo el trayecto de la calle, con las portadas de sus tiendas y elegantes mansiones...

Pero compadécenos, lector, y conste que no es súplica, a los que tenemos que afilur diariamente a esta redacción...

Si tuviéramos que dirigirnos a un barrio tan populoso como el de San Juan de Barbalos, tras de pisotear las...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Esta desgraciada mujer, fué víctima, como otras, aunque no haya sido culpable de su poca cultura, pues si todas...

Y ya en este plano de seriedad vendrá a este salón de sesiones del palacio municipal, y si la violencia de tu indignación se reprime en cauces de palabras...

Resolvieron los jueces de hecho la contienda de conformidad con las pretensiones del letrado defensor, y en su consecuencia el tribunal de Derecho...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Ya llegará un día en que adquirieran el convencimiento de que no deben emplear semejante procedimiento.

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Hoy conocerá también el jurado en la misma sección de la causa sobre robo, contra José Manuel Mezquita, Ponente, Sr. Otero; fiscal, Sr. del Busto, y defensor Sr. Madrazo, con el procurador señor Yañez.

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Para mañana está señalado el juicio oral en que ha de intervenir el propio jurado, de la causa por incendio, contra Manuel Mondón Piñel, Ponente, señor Presidente; fiscales, Sres. Del Busto y abogado del Estado, y defensor, señor Tordera.

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

El Licenciado Salvadora. Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

LA TEMPERATURA. Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

ria de las francesas que el año pasado expulsaron en Madrid unos cuantos cuadros bastante medianos...

Y pues que se nos depara ocasión para insistir en este tema, no hemos de desaprovecharla para hablar de la obligación que tenemos todos los españoles...

Porque mal está que los extranjeros nos miren despectivamente, pagando así en muchas ocasiones nuestra hospitalidad; pero es que en la mayoría de las ocasiones damos...

Y es menester que eso se acabe. Es menester que todo el mundo se percate de que no son esas cosas las que representan el carácter español y de que la inmensa mayoría de los españoles...

Y es menester que todos hagamos hincapié por demostrar que somos laboriosos y honrados; que nuestros artistas y literatos pueden competir, cuando no sobrepujar, a los extranjeros; que nuestra industria y nuestra agricultura progresan...

Así, y sólo así, lograremos hacer patria. Sólo así conseguiremos deshacer las patrañas que de nosotros circulan por el extranjero, y sólo así podremos lograr que se nos deje de considerar como vagos o bufos y se nos tenga por personas serias, dignas de formar en el concierto de las naciones civilizadas.

Es una obra de dignidad y de patriotismo y ello sólo puede conseguirse por nuestro empeño, pues claro es que a los extranjeros no les va a importar mucho que nosotros nos dignifiquemos y que les merezcamos el concepto que nosotros hagamos conseguido dignificar con nuestras obras y con nuestra conducta.

DE ELECCIONES. UN RUEGO. Nos ruegan los Padres Dominicos, de esta ciudad, que hagamos constar que es inexacto el rumor propalado de que no les dejaron votar.

Lo sucedido fué que se les exigieron las cédulas personales, teniendo que ir por ellas al convento y emitiendo después en la urna los veintiocho votos que en la actualidad poseen.

También nos suplican digamos que no es cierto que piensen ceder del uso del voto; todo lo contrario; según ellos, piensan inscribirse todos en el censo y usar del derecho de ciudadanía uno cincuenta en las elecciones que se sucedan de aquí en adelante, dando con ello saludable ejemplo.

DE EXAMENES. Los sobresalientes en San Eloy. En los exámenes verificados en la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, han obtenido la calificación de sobresaliente las alumnas y alumnos siguientes:

Dibujo artístico (primer curso).—Señoritas Elvira Corvo, Antonia Juárez, Victoria Domínguez, María Ascensión Campó, Dolores Manjón, Josefa Martín, Agustina Leal y Piedad Sánchez.

Segundo curso.—Manuela González, Carmen Grande, María Montero Concepción Vélez, Marina Iglesias y Elvira Paredes.

Tercer curso.—Ana Olloqui, Rosario Santos, Agustina Sánchez, María Covadonga Pérez Peña, María Suárez y Magdalena Romero.

Cuarto curso.—Magdalena Pedraz, Leona Estévez Castanedo, Enriqueta Miñambrea y María Sánchez Calvo.

Quinto curso.—Patrocinio Estévez Castanedo.

Segundo curso.—Feliciano García Santalla. Tercer curso.—Juan Goenaga, José Luis Sáez de Lis, Moisés Martín Barrado, Antonio Martín Barrado y José Santa Catalina Hernández.

Cuarto curso.—José Pérez Lombardía y Bernardo Santos Fernández. Adorno (primer curso).—Celestino Martín Sánchez y Luis Hernández.

Segundo curso.—Juan Seseña y Antonio Villán San Juan. Cuarto curso.—Magín Barbero Vicente. Dibujo lineal (primer curso).—José Borra Pérez, Francisco Cachorro Sánchez, Darío Carrasco, José Junquera y Constantino Muñoz.

Segundo curso.—Adolfo Benito Hernández y Clemente López Crespo. Tercer curso.—Esteban Corral, Juan Sanfó Oliva, Francisco García Santalla y Antonio Pedraz.

Cuarto curso.—José Bermejo y Francisco Ingelmo. Quinto curso.—Rafael Talón, Justino Santos Roda y Tomás Santos Roda. Sofleo (primer curso).—María Antonia Hernández López, Matilde Caballero, Josefa Martín Barrado, Lidia Labrador, Pilar Campo, Juana González Hernández, Hortensia García Durán, Rosa Gómez, Gaudencia Martín, Aurora Martín, Jerónima Martín, Concepción Niño, Carmen Riesco, Josefa García Hernández, Carmen García Hernández, Inés Pérez Lucas, Benita Bustos y Mercedes Hernández García; Francisco García Sánchez, Mariano Díez Solís, José Barrado, Tomás García Iglesias, Faustino Niño Trilla, Luis González Borrego.

Segundo curso.—Carmen Díez Blaves, Teresa García Sánchez, Carmen González, Cermeno, Carmen García González Miranda, Aurora Martín, Josefa Méndez, Carmen Carbajosa, Consuelo Boté, Remedios Cordero y Pilar Dueñas; Antonio Díez Solís, José María Sánchez y Sánchez y Ramón Sánchez y Sánchez.

Tercer curso.—Josefa González de la Huelva, Lucía Ferro, Arseria Sánchez Simón, Hortensia Ramos Angela Real de la Rúa y Encarnación Hernández y Arturo Pedraz. Cuarto curso.—Juan Sánchez Quintero. Quinto curso.—Joaquín Tojo. Violín (primer curso).—Inocencio Pérez Martín.

Segundo curso.—Petra Domínguez Calvo, José Martín Hernández y Angel Peramato Magán. Tercer curso.—Petra Estévez Castanedo y Teresa Enrique Artega. Cuarto curso.—Feliciano García Santalla. A todos nuestra enhorabuena.

DE LA AUDIENCIA. Una desgraciada. Se reunió ayer el jurado del partido de Ledesma en la sección primera para juzgar a la joven Elvira Hernández Vicente, una de las tantas desgraciadas que por su incultura se exponen a los riesgos de un proceso.

Dicha individuo, de estado soltera, en uno de los primeros días del mes de Noviembre último, sobre las doce de la noche, dio a luz en casa de sus padres, en el pueblo de Campo de Ledesma, un niño de todo término, que nació vivo—según el teniente fiscal Sr. del Busto—y lo privó de la vida a los pocos momentos, obstruyéndole la boca y nariz hasta producirle la asfixia por sofocación, enterrándolo después, todo ello con el fin de ocultar su deshonra.

Negó el defensor, Sr. Tordera, que la Elvira cometiese acto alguno de violencia con el niño, afirmando que nació muerto. Sostenedos por el fiscal y la defensa sus respectivas conclusiones, después de practicarse en el juicio las pruebas para el mismo propuestas, una vez que las razonaron en los informes que al efecto pronunciaron, y hecho que fué el resúmen por el presidente, Sr. Santiuste, se sometió el asunto a la deliberación del jurado.

Resolvieron los jueces de hecho la contienda de conformidad con las pretensiones del letrado defensor, y en su consecuencia el tribunal de Derecho absolvió a la Elvira Hernández Vicente, declarando de oficio las costas.

Esta desgraciada mujer, fué víctima, como otras, aunque no haya sido culpable de su poca cultura, pues si todas reflexionaran no cometerían tales actos, porque con ellos, lejos de lograr sus propósitos de ocultar la deshonra, sirven para darla más a la publicidad que los perjuicios inherentes a todo proceso.

Ya llegará un día en que adquirieran el convencimiento de que no deben emplear semejante procedimiento. Hoy conocerá también el jurado en la misma sección de la causa sobre robo, contra José Manuel Mezquita, Ponente, Sr. Otero; fiscal, Sr. del Busto, y defensor Sr. Madrazo, con el procurador señor Yañez.

Para mañana está señalado el juicio oral en que ha de intervenir el propio jurado, de la causa por incendio, contra Manuel Mondón Piñel, Ponente, señor Presidente; fiscales, Sres. Del Busto y abogado del Estado, y defensor, señor Tordera.

El Licenciado Salvadora. Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:

LA TEMPERATURA. Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:

Plaza de los Bandos y calle de Santa Teresa. Si tuviéramos que dirigirnos a un barrio tan populoso como el de San Juan de Barbalos, tras de pisotear las...

Culpa de este Ayuntamiento que arrastra y deriva su responsabilidad de los anteriores, es el estado vergonzoso, indecoroso y denigrante de la pavimentación ciudadana. Y esas fabulosas cantidades consignadas en este capítulo de presupuestos...

Y se juntan para eso tantas buenas voluntades, ¡sacrificadas, costreadas! a figurar en el cuadro de ineptitudes de administradores decorativos y negligentes?

Señores concejales, en desdoro de la ciudad y germen incubador de una enérgica protesta del vecindario, está el indigno desdoro del pavimento de nuestras calles, y nosotros, recogiendo esos clamores de acera, violencia, interpretamos el sentir de la industria y el comercio y de todos los salmantinos, sobre cuyos hombros gravita onerosa carga de arbitrios innumeros para que al problema de la pavimentación se preste la atención vigilante y primordial que requiere, para que se rectifique el bochornoso concepto y fama que de nosotros se tiene por el fatalismo y perenne estado de desarreglo de las calles de Salamanca.

Señores concejales, en desdoro de la ciudad y germen incubador de una enérgica protesta del vecindario, está el indigno desdoro del pavimento de nuestras calles, y nosotros, recogiendo esos clamores de acera, violencia, interpretamos el sentir de la industria y el comercio y de todos los salmantinos, sobre cuyos hombros gravita onerosa carga de arbitrios innumeros para que al problema de la pavimentación se preste la atención vigilante y primordial que requiere, para que se rectifique el bochornoso concepto y fama que de nosotros se tiene por el fatalismo y perenne estado de desarreglo de las calles de Salamanca.

De Ciudad Rodrigo. Se celebró con extraordinaria animación el mitin de los sindicatos obreros. Presidió el Ilmo. Sr. Obispo, a cuyos lados tomaban asiento D. Luis Díez Taravilla, R. P. Rafael de Julián, D. Pedro López Rubio, D. Joaquín Román Gale...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

Señores concejales de Ayuntamiento de Salamanca: Basta de discusiones fútiles y bizantinas, de derroches in...

go, D. Luciano Rodríguez, D. Adrián Vasconcelos, D. Joaquín Martín, don Luis Sánchez Guimaraes, D. Enrique Rodríguez y D. Ladislao Trinchet, presidente y miembros de la junta directiva de los sindicatos obreros y D. Carlos Pérez Somme, del secretariado popular de Madrid.

Hicieron uso de la palabra encareciendo la importancia del acto, los señores Díez Taravilla, el Rvdo. P. Rafael de Julián, D. Joaquín Román Gallego y el Sr. Pérez Somme.

El virtuoso Prelado resumió los discursos, excitando a los obreros a la propaganda y prosecución en la obra emprendida y haciendo a ella aplicación de la parábola bíblica del sembrador.

La feria de Mayo ha vuelto a recobrar sus pasados prestigios de animación, no faltando en ella la presencia de numerosos portugueses.

Aunque las transacciones en el mercado fueron muchas, dominó la tendencia en la nivelación de los precios.

En los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, ha obtenido la aprobación en los tres primeros ejercicios, el joven microbrigense Raimundo de Hita Estanga, hijo del teniente coronel del mismo nombre y apellido.

Se ha hecho cargo del mando de los dos escuadrones del regimiento de caballería de Albuera, destacados en esta plaza, el comandante del arma don Plácido Gete y Ilera.—El corresponsal.

Atención. Queso de oveja superior, de Casarilla, se vende en el mercado de abastos, cajón número 73, a 2,50 pesetas kilo.

Se precisa un molinero, con buenas referencias en piedras, prefiriendo conoza el manejo de motor de gas pobre. Caso contrario, se le enseñaría. Informarán en la administración de este periódico.

Hace falta un encargado práctico en prados, siembra y entendido en la recolección de ganado vacuno, con buenas referencias. Informarán en la administración de este periódico.

Se vende una octava parte y dos décimas partes del coto redondo de Pedro Martín, y medio cuarto en Zatrón (Ledesma). Informará Ramón de Tapia, Cabanuelas, 15, Valladolid.

Alquilo piso que está bien amueblado, por unos meses, para matrimonio distinguido. Darán razón en el Hotel Paje.

Buena rastrojera. En Villaveja de Yeltes se subastará, el día 15 del presente mes, los aprovechamientos de rastrojera y patatera del Baldo, capaces para 400 cerdos y 200 vacas.

Hermanos Perreta. Instalaciones de cuartos de baño. Especialidad en el funcionamiento del agua caliente, sin alterar el gasto del combustible en la cocina. Se hacen instalaciones de agua fría a precios sin competencia. San Juan de Sahagún, 2.

Oficiales. Necesitan en la zapatería de Eduardo Rodríguez, Isla de la Rúa, 5, Salamanca.

Se necesita molinero, con buenas referencias, práctico en piedras y prefiriendo sin entiendo el manejo de motores de gas pobre, para la fábrica de harinas de Francisco Fonseca, de Rollán. Para informes, dirigirse a dicho señor.

PARA EL ADELANTO Crónica financiera

Aun cuando en general los mercados bursátiles españoles no se dejan arrastrar por las marejadas políticas de algún tiempo a esta parte, no dejan por eso de seguir atentamente la marcha de la situación general del país en todos sus aspectos o fases, y es indudable que la política es una de las más interesantes y que mayores repercusiones tiene, ya que de una buena o mala política puede derivarse el engrandecimiento o la ruina de España.

Por ello no es de extrañar que en visperas de elecciones los mercados bursátiles se resientan de falta de tranquilidad y de orientación, dominando la indecisión en la marcha de las cotizaciones, por la carencia absoluta de seguridad en el resultado definitivo de las elecciones que han de realizarse mañana.

Lo más extraño del estado madrileño radica en el alza sostenida que viene registrando en la Deuda Interior estando abocados, como estamos, al empréstito de consolidación que, casi seguramente, ha de realizarse en dicha clase de Deuda, y declinamos casi seguramente por que la especulación y los rentistas prefieren esta Deuda a las amortizables.

Pues bien; cuando se tiene la casi seguridad de que en el transcurso del mes ha de realizarse un empréstito de cuantía tan importante como el proyectado, resulta que el mercado muestra predilección por el Interior y sostiene esta clase de Deuda por encima de 77, cuando lo lógico era que tendiese a bajarla, ya que cuando más baja estuviese en el momento de publicarse el anuncio de emisión, a más bajo tipo tenía que realizarse ésta y mayor sería el margen de beneficio a liquidar después.

En cambio el Exterior baja, pero los demás valores están tan animados como el Interior y acusan firmeza y aun mejoras de alguna importancia.

En efecto, el Interior pasa de 77,25 por 100 el sábado anterior a 77,50 hoy; el Exterior, de 89,40 a 88,65 con retroceso de tres cuartillos; el 4 por 100 amortizable no varía de 89 por 100; el 5 por 100 viejo a 96 firme; el nuevo a 96,15, con mejora de 55 céntimos; los Tesoros largos a 102,50, con pérdida de 15 céntimos, y a 101,60 los nuevos, con beneficio de un cuartillo.

Los valores municipales e hipotecarios acusan escasas variaciones, pues como se trata de valores en cartera, sale poco papel al mercado y menos dinero, aun ya que con ellos es difícil especular.

El grupo bancario se ve abandonado por el mercado bilbaíno, que era el que había sostenido la jugada alcista, y por consiguiente, comienza a retroceder tan de prisa como había subido, perdiendo dos duros las acciones del Banco de España, que cierran a 510; seis los Bonos, que están a 310; cuatro el Hipotecario, a 272; veintinueve el Hispano, a 334; siete puntos el Español de Crédito, a 170, y una peseta de mejora acusa el Río de la Plata, que es la única excepción, al cerrar a 345.

En valores industriales, la Unión y El Fenix pasa de 218 a 221; Explosivos, de 315 a 320, ambos por los resultados que se conocen del último ejercicio y el reparto del dividendo de Explosivos; Altos Hornos, no varían; la Alcoholar queda a 115 con baja de un entero, y la Felguera, cierra a 123 con un retroceso de diez y seis duros, respecto a la semana anterior, apesar de que se ha anunciado un dividendo a cuenta de cinco duros.

Circulan diversas especies de detalle desfavorable que, según algunas, no son más que infundidos; la excitación entre los que se ven afectados por la persistente baja, no obstante el anuncio del dividendo, es tan grande, que hay quien propone que se haga llegar el clamor hasta donde sea necesario, para impedir que los excesos especulativos continúen arrastrando así la cotización. Dicese que algunos pensaban remitirse y pedir que se suspendiera la contratación a plazo en esta Bolsa hasta que se normalizara algo la situación de este valor o hasta que se cobre el dividendo a cuentas.

En cuanto a las azucareras, se ha notado estos días un movimiento alcista, producido, sin duda, por no haber comprendido los accionistas que la reciente R. O. publicada por el ministro de Hacienda, elevando los derechos arancelarios y bajando el precio de la tasa, en lugar de suponer un beneficio para la industria, implica su ruina si no fuese detogada esa disposición por otra más meditada y eficaz. Sin embargo, a última hora parece que se va dando cuenta la gente de lo que representa dicha Real orden, y a pesar de estar anunciada una subasta para el día 5 del presente mes, por suma de 750.000 pesetas y al tipo de 97 por 100, las acciones preferentes empujan a retroceder y quedan a 94 y a 43 las ordinarias.

Persiste alguna flojedad en ferrocarriles, habiendo retrocedido tres pesetas y media los Alicante, que están a 331,50, y una peseta los Nortes, a 336. Por el contrario el cambio internacional, por efecto de arbitrajes realizados en París entre libras y francos, señala alza, habiendo subido en nuestro mercado los francos, de 77,90 a 78,23; sosteniéndose las libras a 232,5; a 4,98 los dólares y pasando las libras a 62 y 62,25 y a 99,50 los francos suizos.

La liquidación mensual se ha presentado con gran facilidad y abundancia de dinero; habiendo doblado con prima de 15 y 17 céntimos el Interior; de 10 el Exterior; de seis reales los Ríos; 40 y 42 céntimos las preferentes; 25 las ordinarias; 70 las Felgueras y cinco y seis reales los ferrocarriles, estando a última hora aún más barato el dinero hasta el punto de haberse realizado alguna operación en Nortes con sólo cincuenta céntimos de prima.

Modelo de proposición. Don F. de T. vecino de... con cédula personal de... clase número... del ejercicio corriente, enterado del pliego de condiciones correspondiente y precio único fijado para el pintado de toda la parte metálica exterior del nuevo Mercado, se compromete a ejecutarla con arreglo a todas las condiciones de aquel pliego por la cantidad de... pesetas... céntimos. (Precio en letra), incluido el 14 por 100 de beneficio industrial.—(Fecha y firma del proponente). Anje: Vázquez de Parga.

Modelo de proposición. Don F. de T. vecino de... con cédula personal de... clase número... del ejercicio corriente, enterado del pliego de condiciones correspondiente y precio único fijado para el pintado de toda la parte metálica exterior del nuevo Mercado, se compromete a ejecutarla con arreglo a todas las condiciones de aquel pliego por la cantidad de... pesetas... céntimos. (Precio en letra), incluido el 14 por 100 de beneficio industrial.—(Fecha y firma del proponente). Anje: Vázquez de Parga.

De Olmedo de Camaces

El día 20 de Mayo organizaron las Hijas de María varios festejos. Por la mañana hubo misa solemne, con acompañamiento de las autoridades y vecindario, estando el sermón a cargo del sacerdote orador, sagrado P. Salas del Sagrado Corazón de María, quien vino exhortando para dirigir la palabra sagrada a los fieles.

NOTICIAS

Los alumnos de Historia de esta Normal de Maestros, dirigidos por su profesor D. Lorenzo Niño, han visitado el histórico monumento de San Esteban y el Museo provincial de pinturas. El distinguido profesor les hizo notar las valiosas obras de arte que embellecen tan portentoso templo, especialmente el hermoso fresco de Palomino en el coro y el bellissimo patio, rodeado de sus explicaciones de los datos históricos y artísticos suficientes a ilustrar tan provechosa excursión pedagógica.

SERAFIN PIERNA

MEDICO Enfermedades de la matriz. Medicina general. Rúa, 36. - Consulta de once a una. Asociación de Mendicidad. - D. Isidro Segovia, en memoria del séptimo aniversario del fallecimiento de su esposa, D. Patrocinio de la Mata (que su gloria halle), ha donado a los pobres de esta Asociación, 25 pesetas.

MATIAS LUDENA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Se ha celebrado en esta, con asistencia de los consejeros portugueses, la junta general anual de accionistas de la línea S. F. P., para la aprobación de cuentas.

NOVELTY Café Restaurant Servicio esmerado. Helados para hoy; mantecado y leche merengada. Se sirven bodas, banquetes y lunches.

En el comercio de alpargatería de don Esteban Pérez, San Justo, 4 se hallan depositados tres sombreros que allí han sido abandonados y que se devolverán en indicado establecimiento a quien acredite plenamente ser dueño de los mismos.

Sabemos por referencias de buen origen, que los numerosos amigos de los distintos candidatos triunfantes y derrotados en las últimas elecciones, unidos en un nobilísimo y laudable deseo de confraternidad, olvidando sus contiendas políticas para laborar unánimemente por el bien general, han acordado celebrar un lunch de aproximación de las fuerzas vivas de la provincia, cuyo acto tendrá lugar dentro de breves días en el acreditado bar-café "El Nido", Doctor Riesco, 35, donde por 0,20 de ala, su dueño Pepe "el Camarero", obsequiará los jueves con una taza de excelente y aromático café Moka, y además media copa de lo bueno.

El 606 y el 914. Es en esta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo, -Jofús, 7, Salamanca.- Consulta: de nueve a once, mañana, y de cuatro a nueve, tarde.

El día 14 de los corrientes contraerán matrimonio, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción (Agustinas), nuestro querido amigo D. Gerardo Haro de Anta, con la bella Srta. Fidela Fernández, hija adoptiva y sobrina de D. Antonio Crespo Colmenar, estimado amigo nuestro.

SE NECESITA un dependiente que esté muy impuesto en el ramo de librería. Ind. pr. sentarse sin buenas referencias. Casa GUESTA - Plaza Mayor, 14.

Ayer por la tarde, terminadas las fiestas del novenario dedicado al Santísimo Cristo de los Milagros, en la parroquia de Sancti Spiritus, se hizo la adjudicación del regalo de un cuadro de dicha imagen, correspondiendo al número 3.089. En la casa núm. 64, segundo, de la Plaza del Mercado, se entregará el cuadro a quien presente el número premiado.

Doctor SANDOVAL Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. CONSULTA DE ONCE A DOS Doctor Riesco, 25.

Encuadernadores Se necesitan para la imprenta de este periódico. Informarán en la Administración, Rúa, 25.

Venta de fincas urbanas. Se venden en el caso de la población. Para informes, Doctor Riesco, 78, de doce a una.

Se venden gallinas y huevos de raza, así como palomas y cerdos York, en la finca de D. Diego Martín Veloz, huerta de Capuchinos.

Venta de dehesa. Tendrá lugar en pública subasta, pública y voluntaria su dehesa, de la dehesa de Alderquíez y Cañedo, enclavada en el partido judicial y término municipal de Ledesma, con abundantes pastos, terreno de labor, buen monte de encina, alameda y río, y de un prado radicante en dicha villa; cuyas fincas se venden juntas o por separado, el día diez y seis de Junio del corriente año, a las once de la mañana, en esta ciudad, en la notaría de D. José Prada, calle de la Rúa, 48, donde estarán el pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las fincas.

MUY INTERESANTE es a toda persona débil y sin apetito, conocer los efectos del poderoso tónico reconstituyente Jercuquina La Praxiana, que combate la anemia y corta las fiebres. Pedido en farmacias y droguerías.

Depositarlo exclusivo en esta provincia: EMETERIO HERNANDEZ, farmacéutico. Guájalo. n. 31 D.

Se trasposa un Bar, con bastantes existencias de vinos y licores, en sitio céntrico de la ciudad.

Para informarse, dirigirse a D. Tomás Pérez Benito, procurador de los Tribunales. Hoteles de Mirat, núm. 14.

Incubadora. Se vende una máquina incubadora en buenas condiciones. Informarán en el Hotel Comercio.

Aviso. Nuevamente ha sido abierta en esta ciudad la antigua Panadería Francesa, en la calle de San Justo, 53, donde encontrará el público en general pan de inmejorables condiciones a los siguientes precios:

Pan de harina por cilindros, a 57 céntimos kilo; pan de harina por piedras, a 55 céntimos kilo. Bollos: los de diez céntimos se dan a ocho céntimos.

Se fabrican clases especiales por encargos y se sirve a domicilio.

Tomando géneros en cantidades, se hacen rebajas de precios.

Pérdida. El día 30 de Mayo, ha sido extraviado un cheque inglés, por valor de 460 pesos, impuesto por Apollinar Saez y respaldado con un endoso a favor de Soledad Iglesias. La persona que lo hubiere encontrado puede devolverlo a Fulgencio Domínguez, calle Larga, 29, Arrabal del Puente y será gratificada, participando que ha sido dado aviso a todos los bancos y no tiene ningún valor más que para el interesado.

Se necesita un forjador, o un oficial de madera, en el taller de carros de D. Sinfoniano Sánchez. Darán razón, Afueras de San Pablo, 2.

Aprendiendo y vendiendo en esta provincia sus dehesas cercadas, con abundantes pastos en la actualidad, sin haber ardiendo pendiente. La entrada será el día que se desee. Informarán, café Novelty, el ensayador del mostrador.

Dermina Bustos Cura el eczema, impétigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel. Farmacia del autor, Pérez Pujol, 9, y farmacias y droguerías.

MIEL BLANCA de abejas, admite ofertas para cantidad, Cabrera. Moratin, 12 Madrid.

FRANCISCO PEIX Carretera de Ledesma, núm. 10 y 12 Teléfono núm. 16 - Salamanca Almacén de maderas, carboneminales, cok y antracitas, ídem vegetales de encina, brezo y cisco.

Materiales de construcción. Cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de grés de todas las dimensiones, ladrillo, tierra refractaria, baldosilla, baldosín, teja plana, rasilla y ladrillo fino prensado. Servicio a domicilio, precios módicos sin competencia.

El café PARIS y restaurant. PRIOR NUMEROS 9 y 11 HIGIENICAS HABITACIONES Selecto y variado menú a la carta PESCADOS FINOS

Cubiertos a domicilio desde 3 pesetas. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Coche a todos los trenes.

APIRETOL (Antipalúdico y tónico) Cura radicalmente las calenturas palúdicas, porque mata el microbio que las produce, regenera la sangre y vigoriza el organismo.

Farmacias, droguerías y Centro farmacéutico.

RESTAURANT FORNOS EL MAS FAVORECIDO

SELECTO MENU - SERVICIO INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - QUETES - LUNCHS

Hojas Gillette No tirarlas, se vacían dejándolas nuevas a 1,50 pesetas docena. Nuevas legítimas, a 4,85 pesetas docena.

CORSES Se realizan existencias a precios económicos. Se hacen corsés y fajas a medida, confección esmerada y precios especiales.

Plácido Hernández Lonja de la Cárcel, 2 - Salamanca.

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

A las diez de la mañana comenzamos a recibir telegramas de Madrid que están depositados en aquellas oficinas a las CINCO DE LA MAÑANA.

Nos dicen que la causa del retraso, obedece a la acumulación de servicio que impide la pronta transmisión desde el punto del destino.

Lo cierto de ello es, que estas anomalías, no imputables al activo personal salmantino, se repiten con lamentable frecuencia, ya sea porque la censura detiene indefinidamente los telegramas en Madrid, ya sea por otras causas que no nos hemos de detener hoy a examinar.

Los perjuicios que se nos ocasionan, son por lo constantes, de enorme importancia, y nosotros nos atrevemos a rogar desde estas columnas al Sr. Director General de Comunicaciones vea de remediarlos, porque así realizaría una obra de justicia.

He aquí parte de nuestros telegramas de hoy, que la premura de tiempo nos obliga a insertar prescindiendo de su habitual confección.

Las condiciones de paz a Austria La política en España.

Noticias del día.

Madrid 3.

La cuestión electoral.

Llorens ha sido derrotado en Estella, por el albista Sr. Gastón. Los conservadores muestranse indignadísimo por los abusos cometidos contra ellos en provincias.

A tal punto llega su disgusto, que no se puede precisar si en el parlamento apoyarán al Gobierno. Lo que sí puede afirmarse, es que dada la actitud de las minorías, va a ser muy difícil cumplir su programa.

En Saldaña ha triunfado el romanista bilbaíno, Sr. Abásolo. Al regresar los nacionalistas de Aspe, se dijo intentaban asaltar la Cooperativa socialista que custodiaba la benemérita.

Los nacionalistas en número de mil a pesar de la presencia de la Guardia civil intentaron asaltar la Cooperativa: los guardias se echaron los fusiles a la cara, dándole el alto y entonces los asaltantes hicieron varios disparos al aire, reinando gran confusión, la cual aprovecharon para huir. Hay varios detenidos.

De Sevilla conócense los datos de los pueblos y la circunscripción, y aunque no son completos no varían el resultado que ya anticipamos, según el cual siguen obteniendo los primeros puestos los conservadores aunque no con muchos votos de diferencia.

La jornada electoral de ayer fue mala para los alistas en Sevilla. En Sanlúcar la Mayor ha triunfado el conservador Carlos Cañal.

Por Utrera, el Marqués de Monteflorido. Por Estepa, Castillo Vaquer, albista.

En Marchena triunfa el candidato Rojas Marcos, católico. En Ecija, el Conde del Aguila, maurista, derrota al radical Barrio.

El acta traerá protestas. En Morán, el albista Hoyuela derrota al radical Olmedo. Queda el distrito de Cazalla, donde luchan el exministro Borbolla contra el socialista Vicente Barrio. El triunfo del primero está asegurado, pero habrá de repetirse la elección en el distrito de Guadalcanal, donde fueron rotas las urnas.

En Hellín ha triunfado el liberal, D. José López Ruiz. En Huerca-Overa (Almería) ha vencido el prietista D. Luis López Ballesteros, contra el ciervista Garriguet.

En Toledo, durante los disturbios de Puebla de Montalbán, fueron rotas las urnas, y también en Quintana rompíense varias; esto no altera el resultado ya conocido.

En el distrito de la capital (Toledo), obtuvo brillante votación el candidato republicano Alvaro Calzado a cuya actuación debese positivo progreso en las costumbres electorales, pues ha obligado a constituir mesas y celebrar elección en muchos pueblos donde nunca las hubo.

Manifestaciones de Goicoechea. El ministro de la Gobernación ha comunicado que, hasta ahora han triunfado: Mauristas y ciervistas, 125; conservadores, 95. La mayoría constará de 220.

Independientes agrarios, 7; extrema derecha, 10; nacionalistas vascos de derecha, 4; regionalistas, 15; prietistas, 44; romanistas, 40; alistas, 22; gassetistas, 7; reformistas, 6 ó 7. Ignórase si Melquiades ha triunfado en Castropol.

Traen actas dobles Argente, Gasset, Alba, conde de Figols, Goicoechea y Power.

Goicoechea creése que además de las de Monforte y Puente del Arzobispo, obtendrá la de Tenerife.

En Valladolid el tercer puesto lo ha ganado el candidato católico señor Pimentel, derrotando a Royo Villanova.

El socialista Largo Caballero ha derrotado en Lucena al Duque de Almodóvar.

El socialista Teodomiro Menéndez ha derrotado en Gijón al conde de Revillagigedo, conservador.

El triunfo de Vázquez Mella está todavía dudoso. Por el distrito de Castellón, ha sido derrotado el secretario de Cambó, Sr. Vehils, por un tradicionalista.

Las últimas noticias de Cataluña, son que la Unión Monárquica alcanza gran número de votos en los pueblos y regular en las capitales.

Extranjero.

PARIS

Las proposiciones de paz entregadas a Austria.

El tratado de paz entregado a los plenipotenciarios austríacos, contiene cláusulas referentes a las fronteras, a la hacienda, y otras referentes a los nuevos Estados, que son diferentes a las del Estado alemán.

La frontera checo-eslovaca considera los límites que antes separaba la Bohemia y la Maldivia. Conservanse las actuales fronteras con Baviera y Suiza.

Respecto de la línea de separación por las principales potencias aliadas. No se alterará tampoco la frontera de Austria y Hungría.

Austria renuncia a favor de los aliados los derechos sobre los territorios pertenecientes a las antiguas anexiones territoriales del imperio.

Austria reconoce la independencia del estado Checo-Slovaco, renunciando igualmente a sus derechos sobre el Estado Servio-Croata-Sloveno y reconoce la independencia de los territorios que forman parte del antiguo imperio ruso.

Los aliados se reservan todos los derechos que hubiera por parte de Rusia para las restituciones que habían de obtenerse por las obligaciones de los tratados de 1837.

Se considerará a Bélgica como un estado neutral, igualmente que el Gran Ducado de Luxemburgo.

Austria se compromete a reformar sus instituciones de conformidad con los principios de libertad y justicia, reconociéndose obligada a la protección de todos los súbditos austriacos, sin restricción ni reserva ante la ley por razón de religión o de raza.

Será libre, igualmente, el uso de cualquier idioma dentro del Estado y vida oficial.

Austria renuncia a cuantos territorios se hubiesen apoderado, tanto ella como sus aliados en Europa.

Austria reconoce el protectorado de Europa sobre Egipto, y consiente en transferir a Inglaterra los poderes otorgados al último Sultán de Turquía, para asegurar la navegación del Canal de Suez.

Renuncia a intervenir en las cuestiones de Marruecos; renuncia en favor de China de todos los privilegios resultantes del protocolo Bokser 1901.

Accepta la anulación de la concesión de Tiensing en favor de China. Las cláusulas militares son secretas.

La marina militar debe entregarse a las principales potencias aliadas.

Las construcciones submarinas deben destruirse, incluso los submarinos. Los artículos y materiales que se destinaban a obras militares, sólo podrán destinarse a fines industriales, pero sin venderse dichos productos a los países extranjeros.

Igualmente, se entregará a los aliados los armamentos navales y las municiones.

Las fuerzas armadas no comprenderán armamentos aéreos militares.

Veraneantes, a Béjar

Se anuncia a todos los veraneantes que en el próximo mes de Junio se inaugurará el nuevo Hotel y Restaurant Colonia Bejarana del Regajo; situado en la falda del Monte del Castañar a 950 metros de altura sobre el nivel del mar, con elegante restaurant, amplias habitaciones higiénicas, parque de recreos, patines, campo de Tennis y otros juegos de Sport. Al frente de la cocina estará el afamado cocinero y repostero que fue durante doce años del café Novelty, de Salamanca, el cual recibirá toda clase de encargos de cocina y repostería hecho a la perfección; se servirán varias clases de helado en los campos de recreo, todos los días.

Dirección: D. Jesús García Castrillón, Béjar.

En Salamanca: D. CRISTOBAL PUCHE Repoz y Mina, número 12

El Gobierno del Soviet de Hungría, ha declarado estar dispuesto a ceder la Gobernación del Estado a un Gabinete presidido por el ministro de Comercio, Kasany.

Caso de aceptarse esta proposición, Kasany irá a Versalles a informar a los aliados acerca de la situación de Hungría.

Dicen de Viena que los ministros ucranianos han dirigido a la Entente un radiograma, pidiéndole que las tropas aliadas ocupen en la Galitzia oriental los territorios pertenecientes a los ucranianos polacos.

En caso contrario piden la ocupación por fuerzas polaco-ucranianas hasta solucionarse la cuestión de la República checo-slovaca.

LISBOA El Gobierno presentará mañana al Parlamento la dimisión y dará cuenta de su gestión.

El presidente de la República tiene el propósito de dimitir. Opondráse a ello la mayoría de los diputados.

PARIS La ceremonia de entrega del tratado a los plenipotenciarios austriacos, no ha revestido carácter de solemnidad.

RIVERA es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, núm. 25; Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.

QUINARFER MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando QUINARFER De venta en todas las farmacias

Cera el "Loro," PARA PISOS Y MUEBLES Esta cera es la mejor que se fabrica, da un brillo instantáneo, permanente e inalterable, y por su especial composición preserva los suelos y muebles de toda clase de insectos.

De venta, G. Escudero Alvarez, antigua Farmacia y Droguería de Pinto. - Mercado, 9, y en su Sucursal de Droguería en Alba de Tormes. Sánchez Lleyoz, 11.

Precios: Bote pequeño, una peseta, y grande, 1,75.

BAÑOS DE RETORTILLO SOCIEDAD ANONIMA Provincia de Salamanca, apeadero de El Collado Línea de Salamanca a la Frontera Portuguesa El balneario más económico de España.

Unico manantial sulfuroso artesiano en España, con un caudal de 212 litros por minuto y 48° de temperatura, subiendo al Balneario sin descomposición de las substancias orgánicas que contiene por sus condiciones artesianas.

Sin rival contra el reuma, parálisis, artritis, afecciones de la piel, catarros pulmonares y bronquiales y sífilis en todos sus periodos y manifestaciones. Montado con todos los últimos adelantos. Folletos e indicaciones, Hotel Comercio, Salamanca.

En las estaciones del ferrocarril de Medina y Salamanca, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos para el Balneario.

Veraneantes, a Béjar Se anuncia a todos los veraneantes que en el próximo mes de Junio se inaugurará el nuevo Hotel y Restaurant Colonia Bejarana del Regajo; situado en la falda del Monte del Castañar a 950 metros de altura sobre el nivel del mar, con elegante restaurant, amplias habitaciones higiénicas, parque de recreos, patines, campo de Tennis y otros juegos de Sport.

Al frente de la cocina estará el afamado cocinero y repostero que fue durante doce años del café Novelty, de Salamanca, el cual recibirá toda clase de encargos de cocina y repostería hecho a la perfección; se servirán varias clases de helado en los campos de recreo, todos los días.

Dirección: D. Jesús García Castrillón, Béjar.

En Salamanca: D. CRISTOBAL PUCHE Repoz y Mina, número 12

LA PREVISION ESPAÑOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

FUNDADA EN EL AÑO 1883

Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 11, pral. (Gran Vía).

Esta Compañía cuenta TREINTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA y está representada en esta provincia por la Sra. Viuda e Hijo de García Barrado.

Inspector en la provincia: **D. MODESTO LEDESMA**

(Autorizada la publicación por la Comisaría general de Seguros en 6 de Marzo de 1909)

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio únicamente el viernes día 6 del mes de Junio, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agotados los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio únicamente el viernes día 6 del mes de Junio.

Notas.—En Palencia, el día 3 en el Hotel Central; en Avila, el día 4 en el Hotel Comercio; en Medina del Campo el día 5 en el Hotel La Castellana; en Béjar el día 7 en el Hotel España, y en Zamora, el día 8 en el Hotel Antonio, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, casa Torrent.

Advertencia.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos ó iguales podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo, sepase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

La Unión y El Fenix español

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos.

55 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez-Cardenal**
PLAZA DE LA LIBERTAD

Academia central



de corte y confección para señoritas, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencilla por que se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencilla, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para dama y señora y en caso de precisión, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

Imp. y Lib. de Francisco Núñez Salamanca.

Interesa a todos!

J. CAMPOS Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extripación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

No ganará V. jugando a ciegas

ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.

De venta en Salamanca y pueblos importantes de esta provincia

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y C.ª - Cadiz

LINEA DE CUBA

El 4 de Junio de 1919 saldrá del puerto de La Coruña para Santiago de Cuba y la Habana, el vapor español

CADIZ

admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para la Habana.

Precio del pasaje (incluidos impuestos).

En primera.....	Plas. 1.166,25
segunda.....	884,75
segunda económica.....	689,75
tercera preferente.....	608,50
tercera ordinaria.....	346,20

La conducción a bordo de los pasajeros de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten cuatro días antes a la fecha de la salida definitiva con la cartera de identidad en regla.

AVISO IMPORTANTE.—Se advierte al pasaje de tercera, que no obstante hacer este buque la escala de Puerto Rico, no necesitan venir provistos de pasaporte, por estar derogadas las disposiciones que obligaban a traerlo, cuando los buques hacían aquella escala.

Para más informes dirigirse a NARCISO OBANZA—La Coruña

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

LA REVOLTOSA

Calzados de lujo y económicos.

Este modelo en semidónola, cosidas, para caballero, 12,50 pesetas.

CASA ACREDITADA POR SU INMENSO SURTIDO DE CALZADOS DE BUEN RESULTADO Y ECONOMICO

Últimas novedades en calzado de lujo-Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros á prima fija

(FUNDADA EN EL AÑO 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

	1916	1917
Capital social suscrito.....	3.000.000 00	3.000.000 00
Fondo de reserva.....	486.942 93	1.500.000 00
Fondo de previsión.....	100.000 00	200.000 00
Reserva para eventualidades.....		125.000 00
Reserva para fluctuaciones de valores.....		50.000 00
Reserva técnica y de garantía.....	517.841 32	549.932 22
Primas del ejercicio.....	1.883.720 41	2.801.050 31
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre.....	18.488.107 44	19.701.897 64

Domicilio social: —BILBAO— Calle Estación, núm. 5.

Subdirector para la provincia de Salamanca: **D. Rafael González Cobos.** - Azafranal, n.º 7

Autorizada por la Inspección de Seguros la publicación con fecha 31 de Mayo de 1917

LA PREVISION AGRICOLA, S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas :: Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganado á prima fija; robo, muerte é inutilización

Director: JOSE DE MIGUEL MARCO

Augusto Figueras, 27 y 39, teléfono M 31-23, Madrid.

Consejeros delegados: Andalucía y Norte de Africa, D. Joaquín Perteguer, Cardenal González, 4, Sevilla. Castilla, D. Marcelo de Usara, Alcalá, 83, Madrid. Delegaciones regionales: Cataluña, D. Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona. Ciudad Real y Albacete, D. Nicolás Alderete, Alcazar de San Juan. Extremadura, D. Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.

Representante en la provincia de Salamanca: FRANCISCO RAMON DE LACA

Doctor Riesco, número 48.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

La Mala Real Inglesa

Los vapores mas lujosos

Compañía de vapores correos para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VIGO

Para los puertos de Pernambuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día de el espléndido vapor correo

Admiten pasajeros de primera, intermedia y tercera clase, para todos los puertos antedichados.

Precio de pasaje en tercera clase: Plas. 313'75

Menores de dos años uno gratts por cada familia.

De dos á diez años pagarán medio pasaje. Mayores de diez años pasaje entero.

Los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS requisitos que la nueva Ley de Emigración determina.

Mientras persista el normal estado sanitario, solamente se admitirán pasajeros de tercera clase procedentes de las provincias declaradas indemnes, por las respectivas Juntas provinciales de Sanidad.

Para toda clase de informes respecto á fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse á los Agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubine e Hijos.—En Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.—Oficinas de la Compañía establecida en Madrid, Arenal, 16.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

EFICAZES AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN.

LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

CARAJE — GIRO POSTAL — TELÉGRAFO

Pedid la Guía al Administrador.

Interesa saber que el

BAZAR COLON

PLAZA DE LA LIBERTAD, NUM. 11

es la única casa que vende con economía capas, trajes, gabanes, pellizas, impermeables, calzado, paraguas, camisas, calzoncillos, pantalones de pana y azules para obreros, géneros de punto, relojes, alhajas, etc., etc.

Y que por fin de temporada se hacen grandes rebajas en los artículos de invierno.

Plaza de la Libertad, 11

BAZAR COLON

SEMILLAS PROBADAS, PURIFICADAS Y DESCUCUTADAS

FORRAJERAS Y HORTALIZAS

De achicoria para café, alfalfa, mielga. Provenza y Aragonesa, remolacha gigante, roja, blanca ó amarilla y puro azucarera; semillas de eras, montes y prados, de secano, ó fresco y otras muchas.

GRANDISIMO SURTIDO EN SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES

Esta casa es proveedora de los centros Sindicatos y Granjas Agrícolas, más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

VICENTE MARTIN INIGUEZ

GAMAZO, V. M. — VALLADOLID

SE REMITEN CATALOGOS GRATIS SOLICITÁNDOLOS

Esta casa compra también sacos usados de harinas, cereales, plenos, gordos de café, cacao, azucareros y sacos de lana ó paja.

NOTA.—Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina ó trigo. Al que le interese puede decir cantidad que tomará y se le fijará precio afinado.